
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

 جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي

 امتحان في التخطيط والرقابة المالية

 السنة أولى ماستر علوم التسيير

 

 المطلوب ما يلي:  :لأول الجزء ا

 ؛شرح مفهوم التخطيط المالي: أولا

 شرح العلاقة بين التخطيط المالي والقرار الإداري؛: ثانيا

 .شرح العلاقة بين التخطيط المالي والرقابة المالية: لثاثا

  :الجزء الثاني 

 : 13/31/1014بتتتتتتتتتتتتتاري   وصتتتتتتتتتتتتاللتتتتتتتتتتتتتون لتتتتتتتتتتتتديي المعلومتتتتتتتتتتتتا  الفر تتتتتتتتتتتتية التاليتتتتتتتتتتتتة والمتعلقتتتتتتتتتتتتة بم سستتتتتتتتتتتتة ال

 دج// 140000الزبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتائن  433دج// 440000مخزونتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  الب تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا    10دج// 130000الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتندو   31

  164دج//3000000أمتتوال الاستتت لال  303دج،// 330000الأراضتت ي  133 //دج،1300000البنتتاءا :  131

الأعبتتتتتاء  444// متتتتتوردو ااتزونتتتتتا  والتتتتتتدما    403دج// 300000الاقترا تتتتتا  لتتتتتدل م سستتتتتا  القتتتتتر  

القتتتيم المنقولتتتة للتو يتتت   30دج// 31000المعاينتتتة مستتتبقا  المنتوجتتتا  443دج// 30000  المعاينتتتة مستتتبقا

دج         334000ال تتتتتتتتترائب علتتتتتتتتتى الأربتتتتتتتتتاح  444 //دج444000نتيجتتتتتتتتتة الستتتتتتتتتنة الماليتتتتتتتتتة ربتتتتتتتتت   310 /دج/40000

 معلوما  أخرل:

 1014 1011 1011 1013 السنوا 

 3300000 3000000 300000 300000 رقم الأعمال

 ...................................................................؛13/31/1014إعتتتتتتتتتتداد المياانيتتتتتتتتتتة التتاميتتتتتتتتتتة  -3المطلتتتتتتتتتتوب: 

 ..........................................................................................1013توقتتتت  رقتتتتم الأعمتتتتال ختتتتلال ستتتتنة  -1   

؛ 1013شروع المالية على أساس النسبة المئوية من المبيعا  السنوية ختلال ستنة تحديد احتياجا  الم -1   

 علما أن الم سسة تشت ل بكامل قدراتها الإنتاجية.

إعتداد المياانيتتة الو يفيتة للم سستتة مت  تحليتتل الو ت  المتتالي لهتا معتمتتدا علتى م شتتر رأس المتال العامتتل  -4

   اقتتتتتراح المصتتتتدر الأمثتتتتل لك صتتتتول علتتتتى تلتتتتي ال اجيتتتتا وكتتتتسا نستتتتبة الاستتتتتدانة متتتت frngالصتتتتافي الإجمتتتتالي 

 .المالية

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    )نقاط  41 ( : الثانيالجزء 

 .13/31/1212  الختامية الافتراضيةإعداد الميزانية 

رقم 
 الحساب

رقم  المبالغ الأصول
 الحساب

 المبالغ الخصوم

 
122 
122 

 
23 

122 
184 
03 
02 

 غير الجارية الأصول
 
 

 الأصول الجارية
 مخزونات البضائع

 الزبائن
 الاعباء المعاينة مسبقا
 القيم المنقولة للتوظيف

 الصندوق

  
232 
213 

 
241 

 
132 
111 
184 

 رؤوس الأموال الخاصة
 أموال الاستغلال
 نتيجة السنة ربح

 الخصوم غير الجارية
 الاقتراضات لدى م ق

 الخصوم الجارية
 والخدمات موردو المخزونات

 الضرائب..
 المنتوجات...

 

 0023333 المجموع   0023333 المجموع 
  -نستخدم طريقة المربعات الصغرى-: 1212/ توقع رقم الأعمال المتعلق بسنة 1

 :1311تخدام طريقة المربعات الصغرى ما هي توقعات رقم الأعمال في نهاية سنة 

𝑥̅ =
x

𝑛
                        𝑦̅ =  

y

𝑛
                                𝑎 =

(
xy

n ) − 𝑥̅𝑦̅

(x − 𝑥̅)2/n
 

𝑦̅ = 𝑎𝑥̅ + 𝑏                             𝒚 = 𝒂𝒙 + 𝒃 
𝑥̅ = 2.5            𝑦̅ = 925000 

 x 1 2 3 4 السنوات
 y 033333 433333 2333333 2033333 رقم الأعمال

xy 033333 2133333 2333333 4333333 

x-𝒙̅ -2.0 -3.0 3.0 2.0 

(𝐱 − 𝒙̅)𝟐 1.10 3.10 3.10 1.10 
𝑎 = 330000 

𝒚 = 1750000 

 

 ن2

 ن2

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 / تحديد الاحتياجات المالية للمؤسسة باستخدام النسبة المئوية لرقم المبيعات: 

رقم 
 الحساب

رقم  المبالغ الأصول
 الحساب

 المبالغ الخصوم

 
122 
122 

 
23 

122 
184 
03 
02 

 الأصول غير الجارية
 
 

 الأصول الجارية
 مخزونات البضائع

 الزبائن
 الاعباء المعاينة مسبقا
 القيم المنقولة للتوظيف

 الصندوق

  
232 
213 

 
241 

 
132 
111 
184 

 رؤوس الأموال الخاصة
 أموال الاستغلال
 نتيجة السنة ربح

 الخصوم غير الجارية
 الاقتراضات لدى م ق

 الخصوم الجارية
المخزونات موردو 

 والخدمات
 الضرائب..

 المنتوجات...

 

 4132444.44 المجموع   4102444.41 المجموع 
 

 102222احتياجات المؤسسة المالية المتوقعة هي         

 إعداد الميزانية الوظيفية 

 % المبالغ الخصوم % المبالغ الأصول

الاستخدامات 
 الثابتة

 الموارد الثابتة  0004444
 الخاص التمويل

 الديون المالية 

0006444 
0006444 
044444 

 

  0000444 الخصوم المتداولة   0004444 الاصول المتداولة
  0000444 الاستغلال   064444 للاستغلال

  006444 خارج الاستغلال  04444 خارج الاستغلال
  - خزينة الخصوم  004444 خزينة الأصول
  0004444 الخصوم مجموع  0004444 مجموع الأصول

Frng= -2264000 

 2.11نسبة الاستدانة =

 المصدر الأمثل للحصول على الأموال هي القروض في حدود تحقق قاعدة نسبة الاستدانى
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 نقاط لكل سؤال.2    نقاط 4الجزء الأول  

 تقبل كل اجابة صحيحة المالي:مفهوم التخطيط  -1

 .في المؤسسات العمومية الإداريالقرار  إيجادفي المؤسسات الاقتصادية كما يمكن  الإداريالقرار  إيجاديمكن . ؛العلاقة بين التخطيط المالي والقرار الإداري شرح   -2

إلى الأعلى  الأسفليتم تحديد الاحتياجات المالية للدولة بواسطة السلطة التنفيذية بحكم اطلاعها على الواقع الداخلي للبلد حيث يتم تحديدها من  المؤسسات العمومية: .أ
تمةع عيةع تقةارير الةو ارات لةدي سةنة ععةداد تقريةر حةول الاحتياجةات الماليةة للجامعةة خةلال السةنة القادمةة حيةث ج لومثال على ذلك تقوم جامعةة ام البةواقي في نهايةة كة

رأت ظةرو  معينةة وبالتةاك يكةون و ارة المالية حيث تقوم بعرضها على البرلمان من أجل المصادقة عليها وتصير قانون يجب تنفيذه خلال السنة القادمة ويمكن تعديلة  إذا طة
 في المؤسسات العمومية. الإداريلاقة بين التخطيط الماك والقرار صاحب القرار مجبر على تنفيذ ما ورد في بنود هذه الميزانية ومن هنا تبر  الع

كة حيةث يتم تحديد الاحتياجات المالية للمؤسسة الاقتصادية استنادا إلى الكشو  المالية السابقة التي تحو ها المؤسسة والصادرة من محاسب الشر المؤسسات الاقتصادية:  .ب
، الأعمةةالاجةةات الماليةةة خةةلال الفةةترة القادمةةة والةةتي قةةد تكةةون قصةةيرة أو طويلةةة المةةدى مثةةل طريقةةة النسةةبة الم ويةةة مةةن رقةةم مةةن اجةةل توقةةع الاحتي إحصةةائيةتطبةةع عليهةةا طةةرق 

 موجةودة في أخةرىطةرق  الأمةوال باسةتخدامطةرق اصصةول علةى تلةك  إيجةادبعةد تحديةد الاحتياجةات يةتم العمةل علةى  .الاصةطناعيالميزانية النقدية التقديرية و حة  الةذكاء 
عن طريع قرض تكون  أموالمتحررة ماليا وبالتاك فكرة حصولها على  أنهاعلى ذلك فالمؤسسة التي تمتلك نسبة استدانة اقل من النصف  نقول عليها  وأمثلةالتحليل الماك 
ورد  لتاك يكون صاحب القرار لةيم مجةبر علةى تنفيةذ مةاعدخال شركاء جدد أو التنا ل عن تثبيتات غير مستغلة . وبا الأمواليمكن اصصول على تلك  لأن مناسبة مبدئيا 

 اتخاذ القرار حيث توجد عدة معايير متحكمة في الاعتماد على هذه المخططات منها: أثناء المالية بل يأخذها بعين الاعتبار إدارت ة من ر في التقارير الصاد

 ....عاعي أووع القيادة المعتمد علي  فردي نجودة هذه المخططات من دقة وشمول...

 .................................................................التخطيط المالي والرقابة المالية: تقبل كل إجابة صحيحةشرح العلاقة بين -3


